kierunek studiow prowadzacy

dzien i godzina zaje¢c

SPRAWOZDANIE
CWICZENIE 63

UWAGA!!! Zmiana instrukcji. Pomiary wykona¢ dla szczelinnr 5, 4, 3,1 2.

Zadanie 1. Pomiar odlegtos$ci miedzy $rodkami kolejnych par maksimOow 0raz minimow tego

samego rzedu.

Nr szczeliny 2 3 4 5
Szerokos¢ szczeliny D [mm] 0,30 0,20 0,10 0,05

Uwaga: im szersza szczelina, tym wigcej maksiméw i minimow wida¢ na ekranie. W przypadku pojawienia si¢
wielu blisko potozonych prazkéw nalezy wybierac nie kolejne, lecz co ktores (np. co trzecie) prazki dyfrakcyjne, tak
aby byly one rozmieszczone w przyblizeniu rownomiernie na calej szerokos$ci obrazu dyfrakcyjnego. Nalezy zwrocié
przy tym uwage na prawidlowe numerowanie prazkow.
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Zadanie 2. Wyznaczenie dtugosci fali lasera.

Wzory wykorzystane do obliczen:

dla maksimow dla minimow

Obliczenia (obowigzkowo nalezy przedstawi¢ ,,krok po kroku” obliczenia dla kilku wybranych
punktéw pomiarowych):




szczelinanr 5 - A (dla maksiméw)
nr prazka
AL
szczelinanr 5 - A (dla miniméw)
nr prazka
AL
szczelina nr 4 - A (dla maksimow)
nr prazka
AL
szczelinanr 4 - A (dla miniméw)
nr prazka
AL
szczelina nr 3 - A (dla maksimow)
nr prazka
AL
szczelinanr 3 - A (dla minimow)
nr prazka
AL
szczelinanr 2 - A (dla maksimow)
nr prazka
AL
szczelinanr 2 - A (dla miniméw)
nr prazka
AL

Wyznaczenie Sredniej arytmetycznej ze wszystkich pomiarow dtugosci fali A (z uwagi na taczng
ilos¢ pomiaréw zaleca si¢ odrzucenie kilku skrajnych wynikow).

Miejsce na obliczenia:




Zadanie 3. Wyznaczenie niepewnoéci dlugosci fali lasera.

Na podstawie ponizszego Wzoru obliczy¢ standardowa niepewno$¢ dtugosci fali uzytego lasera:

n

1
u() = mZ(Ai — A7)

i=1

Miejsce na obliczenia:

WNIOSKI

Dhugosé fali uzytego lasera wynosi (wynik wraz z niepewnoscia z zachowaniem zasady 2 cyfr
znaczacych):




